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i Dánsági Timisoara, december 1II. 
z ország közvéleménye még mindig 

agyváradi és kolozsvári események 

ása alatt áll, melyek - miként azt 

irtuk - a parlament mindkét há- 

a is erős visszhangot keltettek. 

csak a kamarában hangzottak el 
p yosan elitélő szavak a kormány 

sengeségéről a kilengésekkel szem- 

bDa, hanem a szenátusban is, ahol 

) ila Romulusz dr. nemzeti paraszt- 

i képviselő azoknak bünösségére 

mitizmust felkeltették. 

ámadta Tatarescu belügyi állam- 

itkárt is és hangsulyozta, hogyha 

omoly szándékában állott volna a 

ormánynak a zavargások megaka- 

ályozása ugy az módjában is ál- 

ott volna. 
diákság hivatalos szerve. Az Or- 

gos Szövetség egyébként maga is 
p Hakozik az ekszesszusok ellen abban 

közleményben, amelyet tegnap juttá- 
el a lapok szerkesztőségeihez. Örven- 
es, hogy a diákszövetség maga kéri 
kormányt, hogy a legerélyesebb in- 
ikedéseket foganatositsa azokkal 

1 nnben, akik a tanuló ifjuságot és en- 
mozgalmait ilyen méltatlan mó- 
kompromitálják. Ez a felhivás 

let ag inkább megerősit ama feltevé- 
i 4 akben, amelyet már hangoztattunk, 

; a rombolásokat és zavargásokat 
1 iákok közzé nem való turbulens ele- 
k okozták. 

iákságnak magának elsősorban 
deke, hogy minden mozgalmából 
eket kikapcsolja és a szükséges 

rasztikus eszközökkel is távolitsa 
nehogy ezek esetleges atrocitá- 
rt őket érje az ódium. 
ajnálatos események a kormányt 
molyan foglalkoztatják és ellen- 

i bukaresti lapok hiradásai szerint 
escu belügyi államtitkár lemon- 
biztosra vehető. A nemzeti pa- 
párt táborában azzal vádolják a 

muttatott rá, akik Erdélyben az anti- 

belügyi államtitkárt, hogy a zavar- 

gásokat türte, még pedig azért, hogy 

ezzel az ország figyelmét a liberális 

párt és a nemzeti parasztpárt közötti 

politikai harcokról elvonja. Hir szerint 

Titulescu külügyminiszter maga is 

a nagyváradi és kolozsvári események 

miatt ellentétbe került a kormány 

egyes tagjaival, mert mint külügy- 

miniszternek neki van módjában első- 

sorban elfogulatlanul megitélni azt a 

hangulatot, amelyet a kilengések a 

külföld közvéleményében okoznak. 

Temesvárott a diákság a december 

tizediki diáknap alkalmából tegnap 

délelőtt a belvárosi Lloyd-soron 

gyülekezett, ahonnan erős rendőri 

és katonai kisérettel végigvonult 

a Rezső-utcán, Jenő herceg-téren, Mer- 

ezy-utcai és a Dom-téren, majd a ha- 

tóságok felszólitására csendben szét- 

oszlottak. A sétáló közönség és külös 

nösen a felvonulási utvonalon levő 

Meggátolt 
Davidoglu tábornok, csend- 

őrségi főparancsnok, tegnap látogatást 

tett Kolozsvárott, ahol megtekintette 

a zavargások alkalmával tönkretett 

zsidó templomokat és üzleteket. 
A tábornok a történtek fölött rend- 

kivüli felháborodásának adott ki- 

fejezést. Még az este visszautazott 

a fővárosba, hogy tapasztalatairól 

jelentést tegyen a minisztertanács- 

nak. 

Valószinünek tartják, hogy a tábor- 
nok jelentése alapján Kolozsvár vá- 

ros vezetésében változások állanak be. 

A diákmozgalom tegnapi évforduló- 

jáu a fővárosban nyugalom uralko- 

dott. A diákok egy csoportja résztvett 

a Mihály Voda templomban tartott is- 

tentiszteleeen, azután pedig rendben 

szétoszlott. Jasiban a hatóságok betil- 
tották a diákünnepélyt, mire egy cso- 
port a külvárosban akart tüntetni, de 

egszebb karácsonyi ajándék 
ey Pittoni kép 
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üzletek tulajdonosai a kirakatok re- 

dőnyeit leengedték, az üzleteket pe- 

dig bezárták. Az elővigyázatosság dél- 

előtt feleslegesnek bizonyult, mert ko- 

molyabb rendzavarás sehol sem tör- 

tént. 
A magyar és német parlamenti cso- 

port nevében Gyárfás Elemér 

tette szóvá a szenátusban a nagyvára- 

di és kolozsvári rombolásokat. Kifej- 

tette, hogy 

ezek a jelenségek elkerülhetetlen 

következményei annak a türelmet- 

len soviniszta iskolapolitikának, 

melyet az ország presztizse érde- 

kében meg kell változtatni. 

Lupu miniszter kifogásolta a ka- 
marában Maniu kijelentését 
hogy fiat justitia et pereat mundus, 
azt mondva, hogy neki elve, fiat in- 
justitia et vivat Romania. Ezzel szem- 
ben ő igy variálja a közmondást: Ut 
vivat Romania, fiat justitia. 

füöntftetőselk 
a rendőrség erélyes intézkedései elfoj- 
tották az erre irányuló kisérletet és a 
csoportot szétoszlatták. A hatóságok 
Brassóban is megakadályoztak minden- 
nemü felvonulást és tüntetést. 

Kolozsvár utcáin megerősitett ka- 

tonai és rendőrőrjáratok vigyáz- 

tak tegnap a rendre. A késő esti 

órákig rendzavarás ott sem for- 

dult elő. 

A rendőrprefektura felhivást bocsátott 

ki, amely közli, hogy a diákmozgalom 

megindulásának évfordulójára tekin- 

tettel a hatóságok állandóan perma- 

nenciában vannak. Mindamellett fel- 

hivja a rendőrség a közönséget, hogy 

minél kevesebben tartózkodjanak az 

utcákon és amennyiben rendzavarás 

történnék, azonnal siessen mindenki 

haza, mert azokat, akiket az utcán ta- 

lálnak, ugy tekintik, mintha résztvet- ! 

Előtizetési árak: Temesvárott és vidéken házhoz kézbesitre 
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Állami üsztviselők és nyugdijasok 2094, kedvezményi élvermai, 

zegész országbaan rendzavarás nélkülnment 

egbe, mierit a hatóságok ébers ge megalka- 

dályozoti mindenmn nyilvános tüntetési 
.. 

A csendőrparancsnok Kolozsvárt 
tek volna a zavargásban és ellenük is 

meginditják az eljárást. 

A szigoru intézkedések ellenére Ko- 

lozsvárott a diákság a temetőben 

akart gyülést tartani, a rendőrség 
azonban a csoportot szétoszlatta 

és hét letartóztatást eszközölt. 

Ezután az állomáson akartak tüntetni, 

amit azonban a rendőrség szintén meg- 

akadályozott és huszonöt embert vettek 

őrizetbe. Pénteken este Kolozsvárott 

egy öt tagból álló csoport sulyosa 

inzultálta Hajnal László hirlap- 
irót. A neolog zsidó templom előtt sé- 

táló Hajnalt megtámadták a földre te- 

perték, ruháját leszaggatták és botok 

kal többször az arcába sujtottak. Az 

erdélyi kisebbségi sajtószina 

megtette a lépéseket, hogy az inz" 

sért elégtételt szerezzen. 

Temesvárott lapzártáig mindenütt a 

legnagyobb rend és nyugalom uralko 

dik. 

ALLAMSEGÉLYT KÉRNEK AZ 

EVANGELIKUS ISKOLÁK. Buka- 

restből jelentik: Teutsch nagysze- 

beni evangelikus püspök tegnap kül- 

döttség élén felkereste Bratianu 

Vintila pénzügyminisztert, valamint 

Duca belügyminisztert és az erdélyi 

evangelikus iskolák számára állam- 

segély sürgős kiutalását kérte. Ebben 

a kérdésben emlékiratot is nyuijtott át. 
" 

AVERESEU VAGY MANIU. Mila- 

nóból jelentik: Manoilescu volt pénz- 

ügyi államtitkár, aki-ellen legutóbb 

hadbirósági eljárás is folyt, nyilatko- 

zatot adott a Corriere dela Sera tudó- 

sitójának. Ebben Manoilescu kijelenti, 

hogy Bratianu Vintila kormánya rövid 
időn belül megbukik és utána Ave- 
rescu tábornok, vagy Maniu jön. Va- 

lószinübbnek tartia Averescu kor- 

mányra jutását. 



Rejtely marad a gyárvárosi post alopás 
amelynek vádlottját, Rugescu postahivatali főnök fele- 

ségét, a temesvári törvényszék tegnap felmentette 

Temesvár, dec. 1I. 

Ez év március huszonegyedikén 

titokzatos és még a mai napig is ki- 

deritetlenül maradt postalopás történt 

a gyárvárosi postahivataltól egészen a 

józsefvárosi állomáson levő gyüjtő- 

postahivatalig terjedő utvonalon. A 

postán meghonositott rend szerint az 

egyes postahivatalok felesleges pénzei- 

ket külön e célra rendelkezésükre 

álló ládikákban a postagyüjtő autók 

utján a vasuti állomáson levő gyüijtő- 

hivatalnak továbbitják, onnan viszont 

a főposta épületében levő központi 

pénztárnak adják át. 

A gyárvárosi postahivatalban 

Rugescu Antal a postafőnök, 

aki a postalopás idejében szabad- 

ságon volt és Ploestiben tartóz- 

kodott. Távollétében feleségét Ru- 

gescu Helént bizta meg a gyár- 

városi főnöki teendőinek ellátásá- 

val. 

Rugescuné március huszonegyedikér 

háromszázhatvanezer lei készpénz 

csomagolópapirba helyezett el és a cso- 

magot lepecsételve, mint a gyárvárosi 

postahivatal pénzfeleslegét, átadta a 

gyüjtőautónak. A pénzescsomagot Fo- 

lescu Péter postafaktor vette át. Az 

autót Nyári Károly soffőr vezette. 

A pénz becsomagolásánál Rugescuné- 

nak Grohnal Károly, az utalvány- 

osztály vezetője, segédkezett. A pénzt 

a gyüjtőpostán Packy Péter központi 

pénztáros vette át, aki azt a Wertheim- 

szekrényben zárta el. Másnap reggel a 

központi pénztárnál felbontották a 

csomagot és abban pénz helyett már- 

cius huszonegyedikéről szóló bécsi 

lapok papirját találták. Vasilescu 

a temesvári postafelügyelőség vezetője 
feljelentésére megindult a bünügyi 

nyomozás, amelyet akkoriban Bra 

descu Virgil vezetőügyész irányitott 

A postacsomag titokzatos kicserélésé 

nek és felbontásának körülményeit 

azonban nem tudták megfejtni. 

Az ügyészség különböző körül- 

mények alapján azt a vádat kon- 

struálta, hogy Rugescuné előre el- 
készitett egy ugyanolyan nagyságu 

és sulyu csomagot és alkalmas idő- 

pontban azt kicserélie a pénzes. 
csomaggal. 

Az ügyészség azzal erősitette vádját 

hogy Rugescuné még várhatott volna a 

pénz elküldésével addig, amig a vas- 

kazettákat magkapja Ezen vád alap 

ján Rugescunét letartóztatták, de ne- 
hány heti vizsgálati fogság után sza 

badlábra helyezték. Tegnap tartott-: 

meg ebben a rejtélyes ügyben a temes 

vári törvényszék a főtárgyalást. A vá 

dat Popescu ügyész képviselte, mig 

védőként Bottez Demeter ügyvéd szere 
pelt. 

A törvényszéki tárgyalás során a 

vádlott Rugescuné ártatlanságát 

hangoztatta. 

Sorra felvonultak a tanuk. Folescu 

Péter és Nyári Károly, akik a csoma- 

got átvették, nem tudnak semmi külö- 

nösebbet, legfeljebb azt, hogy a csomag 

lazának tünt fel előttük. Packy Péter 

hangsulyozta, hogy a pénzescsomagot 

előirás szerint a vaspénztárba zárta. 

Grohmal Károly, aki a csomagolásnál 

segédkezett, elmondotta, hogy a pénzt 

szabályszerüen becsomagolta és a cso- 

magot a benne levő jegyzőkönyvvel 

együtt lepecsételték. Kádár Mihály, 
a postahivatal főnökhelyettesének ki- 

c * rens es A 

NYename pe 

SrRAsSBoUado. 

TISCARA 

L Str. Gheorghe Lazar (Szerb-utca) 5. 

. 

VULIuJSs LINK 

hallgatása után a tanuk vallomása vé- 

get ért. Popescu ügyész alapossággal 

felépitett vádbeszédet tartott és iga- 

zolni igyekezett, hogy csak Rugescuné 

lehetett a bünös, aki előre elkészitette 

a kicserélendő csomagot és a cserét 

megfelelő időpontban végre is haj- 

totta. 

A védelem részéről Bottez Demeter 

terijedelmes védőbeszédben muta- 

semmemmsamnauama m 

tott rá a vád tarthatatlanságára és 

felmentést kért. A replikák után a 

biróság tanácskozásra vonult visz- 

sza, majd kihirdette itéletét, amely 

szerint Rugescu Helént a vád alól 

felmentette. 

Popescu ügyész az itélet ellen a te- 

mesvári itélőtáblához felebbezést je- 

lentett be és igy az ügy másodfoku el- 

birálás alá kerül. 
- 

asmnasemnaassass.smamammanamu 

ötvenezer embert állit meg 
utjában minden nap a báziási vágány sorompója 

Timisoara, december II. 

Hatalmas terem a városi mérnöksé- 

gen Horsea Kornél főmérnök 

dolgozószobája. A falak mentén nagy 

szekrények különböző tervekkel és 

müszaki könyvekkel. A falakon vá- 
rosrendezési térképek és egyéb tervek. 

Hosszu asztalok rajzdeszkákkal és a 

rajzdeszkákon készülő tervekkel. Áll- 

ványokon és polcokon különböző mér- 

nöki eszközök. A sarokban álló iróasz 

talnál ül éppen a város főmérnöke 

és az asztala szélein felgyülemlett ak- 

ták és rajztekercsek közül alig lát- 

szik. A báziási vágány kihelyezésének 

ügyében hozzá intézett kérdésekre elő- 

zékenyen adja meg a felvilágositási 

- A báziási vágány - kezdte sza- 

vait Horsea főmérnök - égető problé- 

mája Temesvár városának. Régi kér- 

dés és éppen ezért most már végre el 
kell intézni. Sokszor és sokat tárgyal 
erről már a város a vasuttal és 1914- 

ben meg is volt a megállapodás, azon- 

ban a háboru kitörése miatt nem leb 
tett azt perfektuálni. 

Most végre ugy fordult a sor, hog 
azt hiszem, mégis elkövetkezik az 
ideje annak, hogy a báziási vá- 

gány nem fogja többé eléktelenite- 
ni a város képét. 

- Akármilyen különösnek is látszik, 

az ujabb lökést ebben a mozgalomban 

a józsefvárosi állomási fütőház adta. 

A vasut ugyanis még tavaly átiratot 

intézett a városi tanácshoz, amelyet 

arra kért, hogy a fütőház kibővitésé- 

A halogatás uj 
- Az idő mult és a vasut részéről 

nem kaptunk választ. Erre a városi 

tanács most ujból elhatározta, hogy 
megsürgeti a báziási vágány kihelye- 
zését még pedig a tavalyi tervünk 
alapján. 

Azóta azonban a helyzet lényege- 

sen változott. A szabadfalui határ- 

ban éppen azon az irányon, ahol 

majd az uj pályának futnia kell, 

több épület keletkezett, miket 

majd ki kell sajátitani. 

Ezi a dolgot most már tetemesen meg 

drágitja. Ebben az ügyben pár nap 

előtt személyesen jártam a kerületi 
vasutigazgatóságon, ahol rámutattam 

arra, hogy minél tovább halasztódik az 

elintézés, annál többe kerül. Ugy vet- 

tem észre, hogy a vasuti körökben 

re engedjen át a Rónácban uégy hold- 

nyi területet. A polgármesteri hiva- 

tal a városi mérnökséget bizta meg, 

hogy ebben az ügyben a vasuttal tár- 

gyaljon. A magam részéről akkor ki- 

jelentettem, semmi akadálya nincsen 

annak, hogy a város a vasutnak ezt 

a területet átadja, azonban ezzel kap- 

csolatosan - és ez feltétel - mind- 

járt rendezni kell az összes függő kér- 

déseket a város és a vasut között. 

Mikor tehát a vasut átiratára meg- 

csináltam a választ, rámutattam 

arra, hogy a függő ügyeket és pe- 

dig elsősorban a báziási vágány 

kihelyezését az uj telekátadással 

kapcsolatosan el kell végre intézni. 
Alapos számitásokat végeztem. 

mutattam, mennyi az értéke az ujon- 

nan kért teleknek, mennyi az értéke 

azoknak a telkeknek, melyeket a vá- 

rosnak az uj báziási vágány részére 

részint a sajátjából kell adnia, részint 

pedig kisajátitani kell. Számitásba 
vettem a vágány kihelyezése folytán 

felszabaduló terület értékét, továbbá 

az épitkezési költségeket. Részletes 

mérleget csináltam, amelynek ered- 

ménye az volt, hogy a városnak mil- 

liós összegeket kellett volna ráfizet- 

nie, ha az egész dolgot azonnal meg- 

csinálják. A városnak azonban az ál- 
dozat megérte volna az eredményt. A 

terjedelmes választ elküldöttük ugy a 

temesvári kerületi vasutigazgatóság- 
nak, valamint a bukaresti vezérigaz- 

gatóságnak, sőt a pályaudvari fütő- 

házi vezetőségnek is. 

költséget jelent 
vitelére, mint eddig és azért hiszem, 

bogy a báziási vágányt sikerül végre 

kilakoltatni. Cristea igazgató 

megigérte, hogy a szükséges terveket 

elkészitteti. 

Annyi bizonyos, hogy sem Geor- 

gevici Lucián dr. főpolgármester, 

sem pedig a város mérnöki hivatal 

nem nyugszik előbb, amig a bá- 

ziási vágány kihelyezése meg nem 
történik. 

Horsea főmérnök a beszélgetés to- 
vábbi során rámutatott arra, hogy a 
báziási vágány jelenleg mennyire hát- 

ráltatja a város fejlődését és forgal- 
mát. Kijelentette, hogy a báziási vá- 
gány elzárása folytán keletkező for- 
galmi szünetek mennyi anyagi kárral 
járnak. A lezárások folytán naponta 

most nagyobb a hajlandóság a terv ki- l átlag ötvenezer ember kénytelen tiz 
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szereznek látogatói 
ha lakásába lépnek. Stilszerü vilégitótestekből áradó fény fogadja-e őket 
az esti órákban, vagy homályos, barátságtalan világitás? A világités 
módja szerint fogják vendegszeretetét megitélni. Gyártunk és szállitunk 

l Önnek csillér kat, fali karokat, menyezetvilágitókat, asztali lám- 
pákat stb. Kiállitásunkon dus választékot talál a legelőnyösebb fizetési 

feltételek mellett. 1740 

Eesze e zemz ezez azres azzes ezs azzaee ezem ezmn 

tegnap a Sopron melletti brennbergi 

Rá- 
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peroig, sokszor negyedóráig megállani 
utjában. ; 

Ezekből a tiz percekből és negyed- 

órákból naponta sok elpocsékolt és 
ki nem használt munkaóra adódik, 
ami mind effektiv veszteség. Köny 
nyen ki lehet számitani, hogy ez 

egy esztendőben hozzávetőlegesen 

mennyit tesz ki. 

És ha számitjuk azt is, hogy hány 

ezer kocsi és autó kényszerül napo 

ta a lezárt vágány keresztezésénél 
ácsorogni, itt is látjuk, hogy óriási 

veszteség éri a közt. Ezekből a vesz- Il 
teségekből már rég meg lehetett volna 
csinálni a báziási vágány kihelye 

zését. 
. 

Tiz évio 
bujdosott az erdőben 

Sopron, december 10. 

A Sopronmegyei Brennbergbánya 

községben mintegy tiz év előtt eltünt 
Mietzger János bányász negy 

ven éves leánya. A leányra, akin a 

buskomorság és elmezavar tünetei 

mutatkoznak, a legszomorubb kutatás 

dacára sem találtak reá. A községben 

mindenki azt hitte, hogy Mietzger Má 

ria öngyilkos lett vagy elpusztult, 
Már meg is feledkeztek róla, amikor 

4 legy 

mil 18g) 

mikeresőt 

vak Mu 
uuk 
muldksű 
pagukab 

minnk V 
alb, 10g7 

dó Eözüt 

Igrésze 

erdőben rongyokba burkolva hihetet 

lenül piszkosan és félmeztelenül egy 

körülbelül ötven éves nőre akadtak, 

akiről megállapitották, hogy azonos ; mitá 
Mietzger Máriával. A szerencsétlen el 1e! 
meháborodott nő tiz év óta buidosott 
az erdőben, ott vademberként élt, ki uut 
zárólag nyers növényi eledellel tábp yti 
lálkozott és az emberi beszédet elfelei Is 
tette. Mozdulatai feljesen állatiasak 

lettek. A sajnálatraméltó nőt beszál 
litották a megye kórházába, ahol ápo- 

lás alá vették. 

mit 

ngy 

mikan 

" " mó I 

e " miló Minden vallás " 
szentségét hirdeti a magyan Il 

hercegprimás mai4 

Róma, december 10 u 
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Serédy Jusztin, az uj magyar min 
hercegprimás, készül feladatára. nyt vi 

rápa a kiváló tehetségü magyar fő 13 lán 
0b, 1 pot még a karácsony előtti konzi ; 

tóriumon nevezi ki biborossá, január 

első napjaiban pedig püspökké szenteli. : 
A különböző magyar ujságok római , 

tudósitói együttesen jelentek meg 

rédy hercegprimásnál, aki a következő 

kijelentést tette előttük: / 

- Az a szándék vezérel, hogy egy 

házam és hazám odaadó, szorgalmas 

munkása legyek. Törekvésem lesz, 

hogy a kettő között az egyetértést fe 

tartsam és biztositsam. Mint Magyar 

ország legfőbb papja arra akarom o é 

tatni a katolikusokat, hogy minden 

vallást tiszteljenek és minden vallás 

sal szemben türelmesek legyenek. A 

mai nehéz viszonyok között kerüln 
kell mindazt, ami a különböző vallá 

su embereket egymással szembe állít 

hatja. Csakis minden polgárnak köző 

munkája, egyetértése és békés együtt 

müködése biztosithatja az országz jö 

Serédy Jusztin január közepéig ma 

rad Rómában és akkor Esztergomba 

utazik, ahol fogadtatására és beikta 

tására már megindultak az előkészü 

letek. 
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legszebb, 
A legiobb, 

legolcsóbb 

uri-és női divateikkek 
u. m.: férfi- és női keztyük, harisnyák, 
sálak, puloverek, férfi kalapok stb. 

szerezhetők be 

karácsony előtt. a 

GENTLEMAN l Mercy-u. 
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iris 

hiszékeny temesvári embereknek és a képekre elő- 

leget vett fel egy vakmerő szélhámos, akit most 

országszerte köröznek a bünügyi hatóságok 

Temesvár, dec. 1I. 

A közelgő karácsonyi ünnepeket egy 

agyalurt szelhámos arra használja 

hogy hiszekeny "embereket meg- 

Egy nyurga, szőke fiatal- 

fel sorban az utóbbi 
kaárositson. 
ember keresi 

m, hetekben a jobb családokat, ahol mint 

a budapesti Solymosi Márton-féle 

mükereskedés megbizottja mutatkozik 

be. 

Nagy bőbeszédüséggel előadja, hogy 

a közeledő karácsony alkalmával 

a legszebb és aránylag legolcsóbb 

ajándéktárgy egy szép müvészi 

kép. 

- A kép ékesiti a lakást és ezen- 

kivül nagy értékkel is bir. A Solymosi 

mükereskedés csakis elsőrangu müvé- 

szek munkáinak elhelyezésével fog- 

Több mint száz müvésszel 

szerződésünk van, akik kötelezték 

magukat, hogy kizárólag nekünk dol- 

goznak. Viszont mi tisztában vagyunk 

vele, hogy a müértő és müvészetked- 

velő közönségnek ma csak elenyészően 

kis része van abban a helyzetben, hogy 

egy mütárgy árát egyszerre kifizesse. 

Azért bevezettük a részletre való kép- 

eladást. Biztositom, azonban, hogy ez 

egyetlen fillérrel sem drágitja a képet. 

További beszédében felsorol egy 

csomó festőt, akinek a képét szállitani 

tudja. 

És hogy a közönség ne vásároljon 

zsákban macskát, előszed egy cso- 

mó fényképet, festmények foto- 

grafiáját és eléje teszi a kiszemelt 

áldozatnak. 

Meg kell adni, hogy meglehotősen is- 

meri a festők müvészi irányát, saját- 

ságait, mert elég jól jellemzi őket. 

Mikor aztán végre a megkörnyékezett 

ember elhatározza, hogy valóban fest- 

ményt vásárol karácsonyi ajándéknak 

és a fényképek közül ki is választ 

egyet, melyet részletre megvásárol, 

akkor a bőbeszédü fiatalember előáll 

azzal, hogy a megrendelésnél némi 

előlegre van szükség. 

- Méltóztassék tudni, - mondja, - 

ez a rend kedvéért van. Viszont ön a 

kép átvételénél nem fizet se portót, 

sem pedig az első részletet nem kell 

utánvét formájában lefizetni. 

Ezt az áldozat legtöbbször termé- 

szetesnek találja és meg is egyeznek 

benne, hogy a megrendelés aláirásakor 

előleget is ad. Az ügynök nem nagyon 

alkudozik, megelégszik minden ösz- 

szeggel. 

Rendszerint ötszáz leit vesz fel, 

azonban ahol nem lehet többet 

kapni, ott száz lei is megfelelő. 

És különben is nem kelett semmiben 

sem kételkedniők, mert hiszen az át- 

adott pénzről mindenesetben nyugtát 

kaptak. 

A megrendelt képnek legkésőbb egy 

....................... 

Legszebb rézágyak 
legolcsóbb árban 

Vas- és rézbutorgyár 
Timisoara, 

Elisabetin, Piata Bisericei 2 
(Templom-tér 2.) Tel.: 18-31. 

hét leforgása alatt meg kellett érkez- 

nie. Nem jött meg két hét alatt sem. 

Erre a megrendelő levelet irt Buda- 

pestre Solymosi Márton mükereskedő- 

nek. A válasz hamarosan megjött: 

- Végtelenül sajnáljuk, hogy ön 

egy csalónak esett áldozatul. Nekünk 

semmiféle megbizottunk nincsen jelen- 

leg Romániában, aki képekre meg- 

rendeléseket gyüjt. Magánuton azon- 

ban arról értesültünk, hogy egy Blau 

Imre nevü elbocsátott alkalmazottunk 

kóborolja be mostanában Erdélyt, ahol 

a cégünk jóhirnevének felhasználása 

mellett különböző szélhámosságokat üz. 

tünk ellene és kérjük önt, hogy hason- 

lóképpen cselekedjék. Az ön által adott 

Mozgalmas nap 
mely tegnap egyetlen 

Temesvár, dec. 1I. 

galmas délelőtt volt. Először Faragó 

Sándor józsefvárosi 

leni csődügyben a követelések hitele- 

sitésére került a sor. Körülbelül hat 

millió lei követelést jelentettek be a 

a hitelezők. A követelések elismerése 

Körner József dr. csődtömeggond- 

nok és Halász István csődbiró jelen- 

létében folyt le. A nagyobb hitelezők 

követelése közül elismerték a Magyar 

Általános Hitelbank temesvári fiók- 

jának egy és háromnegyedmilliós, 

pénzért nem vállalhatunk felelős- 

séget. 

A temesvári rendőrségen azután 

egyre-másra jelentkeztek a káro- 

sultak. Kiderült az is, hogy az ügy- 

nök egy és ugyanazt a képet több- 

ször is eladta. 

Koönnyen tehette, mikor nem is volt 

szándékában, hogy azt egyetlenegy- 

szer is leszállitsa. 

A temesvári rendőrség meginditotta 

a furfangos szélhámos kézrekeritésére 

a nyomozást. Minthogy azonban nin- 

csen kizárva, hogy időközben már más 

A magunk részéről is feljelentést tet- Hhelyét, 

ecenesssemsszenmmamazsaamassaam 

A temesvári törvényszéken a referens / 

csődbiró szobájában tegnap ismét moz- 

vaskereskedő el- 

városba tette át müködésének szin- 

értesitette az aradi, lugosi, 

nagyváradi, valamint a többi nagyobb 

1 városok rendőrségeit is. 

aaasamessammnsaaa 

a csődbiróságon 
csődöt sem rendelt el 
Deutsech Artur dr. ügyvédnek, aki- 

.nek társas viszonyát a csődtömeg- 

gondnokkal a legutóbbi tárgyaláson 

Faragó kifogásolta, két és negyed- 

millió leies és több kisebb hitelező 

követelését. A tegnapi tárgyalások 

során elhalasztották az Atheneum, 

Káldor és Társa, Pausz Ottó 

mérnök, a Leyritz-vasudvar, Grün- 

eld és Fiai, Klein és Naftaly, 

Krauser Géza ellen kért csődöket, 

mig a Spira és Drucker ellen 

kért csődkérelmet megszüntette a biró- 

ság. Az elhalasztott ügyekben a tör- 

vényszék a jövő héten tartja meg a 

tárgyalásokat. 

Gyilkossággal 
Nagybecskerek, dec. 9. 

A vizsgálóbiró utasitására a rend- 

őrség letartóztatta Klein Samu becs- 

kereki gabonakereskedőt, a Grünberger 

és Társa cég beltagját, akit az ügyész- 

ség több rendbeli gyilkosság elköve- 

tésével gyanusit. 

Klein letartóztatása szenzációként 

hatott, különösen amikor nyilvá- 

nosságra került a letartóztatás oka 
is. 
Klein ellen az a gyanu merült fel, 

hogy az 1918-as forradalom idején 

Kumán községben szabadcsapatot szer- 

vezett és a községbeliek közül többeket 

meggyilkoltak. Ezekről az állitólagos 

büntettekről bizalmas jelentésben ér- 

ea 

i 
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gyanusitanak 
egy kereskedőt, akit bosszuból jelentettek föl 

tesitették az ügyészséget, amely titok- 

ban nyomozást rendelt el és hetekig 

tartó nyomozás után utasitotta a vizs- 
gálóbiró a rendőrséget, hogy Kleint 

tartóztassa le. 
Kleinék a forradalom idején Kumá- 

non laktak és akkor egy felelőtlen 

banda ki is rabolta Kleinék lakását, 

mire Klein, hogy szüleit az esetleges 

támadásoktól megvédje, őrséget szer- 

vezett meg. 

A rablásról azután jelentést tett 

a csendőröknek is, akik összefog- 

dosták a rablókat és azok közül 

többet agyonlőttek. 
Több mint valószinü, hogy Kleint 

valaki bosszuból jelentette fel. 

n EYssEN GYuULA tanár 
felelősséggel előkészit polgári, 
középiskolai vizsgákra, éretiségire. 

(4005) 

kopik le! 
Folerakat: Magfiatalitjai 

vannzur 

arcát, ha őszülő haját „Amnerikai hajfosték"- 

kel eredeti szinüvé változtatja. Nem piszkit! Nem 

Ára utasitással 60 lei. Mindenütt kapható. 

CSÁSZÁR-patika, T.-Mures, Timisoarán 
Gea-Krayer, Belváros, Kertész-gyógytár, Józsefváros. 

Mérttöldeket mehet, 

országot bejárhat a 
mmm zVULPE cipőkkel 

Olcsóság és tartósság tekintetében 
utolérhetetlenek. 

Ujdomnság! 500 pár minta boksz-cip 
vizhatlanitva és dupla talp 

al alkalmazottaknak 700 lei árban 

KADI 4 Co. 
Belváros, zéchenyrpalota 

N em nlétező festményeket adott elj Fehabiitálták Dénes és Pollák cégel 

Timisoara, december 1I. 

A temesvári törvényszék régen hu- 

zódó vámügyben hozott tegnap végle- 

ges döntést. A gyárvárosi Dénes és 

Pollák cég annak idején egy bécsi 

cégtől selyemárut rendelt. A rendelés 

szerint az árunak ötven százalékon 

alul selymet kellett tartalmazni. Ami- 

kor az áru Temesvárra megérkezett, a 

vámolási nyilatkozatban a cég nevé- 

ben a vámiroda ötven százalékon aluli 

selymet vallott be. Ezzel szemben azon- 

ban a temesvári postavámhivatal jegy- 

zőkönyvet vett fel, amelynek megálla- 

pitása szerint az áru ötven százaléknál 

több selymet tartalmazott. A Dénes és 

Pollák céget erre vámkihágás miatt 

négyszázezer lei pénzbirság megfizeté- 

sére kötelezték. Ezt a birságot a vám- 

vezérigazgatóság is jóváhagyta. A bün- 

tetés kirovása ellen a cég a temesvári 

törvényszékhez felebbezett. A biróság 

kettős tanácsa eltérő nézeten volt és 
ezért háromtagu tanács előtt tárgyal- 

ták az ügyet. Időközben a. pénz- 

ügyminiszteriumnál is sürgették az 

áru ujabb analizisát. Tegnap 

volt a temesvári törvényszéken aehar- 

madik tárgyalás. Időközben megérke- 

zett a pénzügyminiszterium rendelete 

is, amely szerint az analizis az áruban 

ötven százalékon aluli selymet állapi- 

tott meg, a jegyzőkönyvet ennélfogva 

alaptalanul vették fel és a büntetés ki- 

szabása sem volt helyénvaló. A minisz- 

terium ezért az eljárást a Dénes és Pol- 

lák cég ellen megszünteti. A törvény- 

szék a pénzügyminiszteri döntés után 

tegnap ugyancsak megszüntette a vám- 

pert és ezzel rehabilitálták a sulyosan 

birságolt temesvári kereskedőt. 

é aten 

cipőkre 
zot eksaes 
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a vörös, barna, ssürke és 
fekete szinü recézett 

Ceylon 

Crepe- 

talp. 

Hó- és sárcipőket 
......... 

fekete recézett gummival 
olcson ujakká javitunk. 

Csak a 12367. sz. a. román szabada- 
lom versenyképes. 

Kiváló minőség! Szép kivitel! 
Tartós! 

üiémt 
Jjózsefváros, Bulev. Carol 
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OSZTRAK OSZTÁLYSORSJÁTÉK. 
100.000 sorsjegy, 50.000 nyeremény 

A lehető legnagyobb nyeremény: 

18.000.000 
(Tizennyolc millióo ei.) 

Jutalom és nyeremények: 

stb. összesen Közel 

2860 mililió Lei. 

Monmnali Kitizetés Készpénzben államilag van biztositval 
Nincs nyereményilleték, általában semmiféle levonás!, 

Az összes sorsjegyek fele nyer! 
Sorajegyeket: 

egész 300 Lel, fél 400 Lel, negyed 200Lel, 
Ajánl és küld a népszerü bankház 

FRITZ DÖRGE 
Wien 1/19. Karntner Str. 43. 

IRendeljen a közeli hazáshoz lehet le. még ma 
fizetés a sorsjegy vétele után. : 
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lesz hivatalos disznótorra és akkor 

üdvözölte névnapja 
herceg ugyancsak táviratilag köszönte 

Z 

Di Or 
A mulandó sertés még mit sem 

sejtve vidáman röfög óljában és nem 

tud róla, 

utolsó hónapjába fordult, amely hó- 

hogy a kalendárium az év 

nap tudvalevőleg ősidők óta hagyo- 

mányosan fajtájának tömeges pusztu- 

lását hozza magával. Amint a decem- 

beri hajnalban kinyilik az ól ajtaja, 

nem kukorica, hanem a végitélet har- 

sonájaként fenyegető böllér várja az 

udvaron a hizót. Éktelen sivalkodás- 

sal vesz bucsut az ártatlan állat a föl- 

di paradicsomtól és talán arra gondol 

végpillanatában, hogyha tudta volna, 

mily aljas céllal öntik elébe a moslé- 

kot, nem sietette volna maga is po- 

cakjának időelőtti rohamos gyarapo- 

dását. De már nincs sok ideje a filozó- 

mulva 

máglya fölött pörzsölik testi marad- 

ványait. 

Nagy 
Nincs az a követválasztás, születés- 

nap, lakodalom, annyi részt- 
vevőt tudna egybegyüjteni, mint azon 
hir, hogy szomszéduraméknál többmá- 
zsás disznót öltek le. A henteslegé- 
nyek még javában gyömöszölik a bél- 
be a felvagdalt hust, amikor a fél falu 
népe gyomrában már kellemes izgal- 
makat érezve készül az esti torra, 
amely a szó etimológiája szerint is a 
kivégzett állat siratását jelenti. És 
csak a magyar ember a megmondha- 
tója, hány raffinált fogása van a 
disznótornak a fülétől-farkától kezd- 
ve, hurkákon, kolbászokon és sülteken 
keresztül egészen a befejezést jelentő 
tepertős pogácsáig. Mindezt természe- 
tesen megfelelő számu liter borokkal 
alaposan öntözve, hogy a zsiros ételek 
annál is jobban csusszanak. 

Amikor pedig a tor véget ért, más- 
napra virradóra az összes résztvevő- 
kön a kielégületlenség jelei mutat- 
koznak. Nem is beszélve az est hősé- 
ről, a disznóról, amely immár földi 
létével fizetett meg azért, hogy hu- 
szonnégy óráig a közbeszéd tárgya le- 
gyen, a házigazda is rájött arra, hogy 
a vendégek fölemésztették a hosszu 
téli estékre szánt csemegék nagyré- 
szét. Ebben legföljebb az vigasztal- 
hatja, hogy a legközelebbi héten ő 

fálgatásra és néhány perc 

amely 

majd ugyancsak ki fog tenni ma- 
gáért. Ki hát a megelégedett? Egye- 
dül és kizárólagosan a körorvos, aki- 
nek pangó klientélája december hó- 
napban jelentős fellendülést mutat 
fel, amennyiben a község gyomorba- 
josainak száma lényegesen emelke- 
dik. Nem kell azonban mindjárt rossz- 
ra gondolni, a betegek nem szorulnak 
sem drága receptekre, sem pedig arra, hogy nyáron Karlsbadba kelljen őket 
utaztatni, hogy a cseh csodaforrás vi- 
zéből nyerjen háborgó gyomruk eny- 
hülést. Hála Istennek, a betegség 
minden egyes esetben könnyü lefo- 
lyásu és a doktor közbelépése csak azt 
van hivatva elérni, hogy a lelkek és 
gyomrok egyensulya helyreálljon - a 
legközelebbi disznótorig. (K. E. K.) 

Miklós herceg névnapja. V a l- Kovici Viktor dr. temesvári mü- egyetemi rektor és a temesvári autó- klub elnöke, Mik1 ó s herceget a ré- genstanács tagját, aki a temesvári au. 
tóklub tiszteletbeli tagja. táviratilag 

alkalmából. A 
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Timisoara, december 1I. 

A mostani időben a temesvári köz- 

világitás terén javulás állott be. A vil- 

lanytelep ezt a munkát a jövő évben fo- 

kozott mértékben akarja olytatni. Azt 

a rendszert. hogy a főbb utvonalakon 

az uttest közepe fölött helyeztek el 

nagy lámpákat, megvalósitják a kül- 
városok nagyobb utcáiban is. Ugyan- 

Meglavitját Temesvár K-zvilágtasai 
és a jövő esztendőben uj kábeleket fektetnek le 

kilométer hosszuságban. Ennek az a 

célja, hogy az erős feszültségü áram 

vezetésére szolgáló külső vezetékeket 

fokozatosan lehessen megszüntetni. Mi- 

helyt az megtörténik, megszünnek a 

gyakori világitási áramszünetek is, a 

melyek rendszerint ugy állanak elő, 

hogy a külső vezetékek idegen tár- 
gyakkal érintkezésbe kerülnek. Azokat 

csak szaporitani fogják az utcai lám- 
pákat a város ama helyein, amelyek- 
nek közvilágitása ma valóban gyér. 
Gondoskodni fognak róla, hogy az uj- 
onnan keletkezett utcákban is meg- 
csinálják a szükséges világitást. Terv- 
be vették, hogy a jövő esztendőben uj 

az áramelosztó állomásokat, melyek 
most egyes házak padlásain vannak el- 
helyezve, pincékbe fogják áttenni. Bi- 
zonyos - jelentették ki munkatársunk- 
nak a villanytelepen - hogy a jövő 
esztendőben nem kell már rettegni 
azoktól a hirtelen bekövetkező sötét- 
ségektől, melyek rövidzárlat miatt ma 

kábeleket fektetnek le mintegy hat 

- Volt temesi prefektus budapesti 

katonai attasé. Bukarestből jelentik: 

Dragalina Kornél vezérkari 
alezredest, aki évek előtt Temesme- 
gye prefektusa volt, a budapesti ro- 
mán követséghez katonai attasénak 
nevezték ki. 

- ÁAdvent ünnepély. A temesvári 
evangélikus templomban ma délután 
öt órakor müsoros ádventi ünnepély 
lesz. 

Karácsonyi 
- A Magyar Nőegylet közgyülése. 

A Temesvári Magyar Nőegylet ma dél 
előtt féltizenegy órakor tartja évi 
rendes közgyülését. Miután a közgyü- 
lésen tisztujitás is lesz, a vezetőség 
kéri a tagokat, hogy minél nagyobb 
számban jelentek meg. 

- A Viitorul a hágai döntés ellen. 
Bukarestből jelentik: A Viitorul fog- 
lalkozik a hágai nemzetközi törvény- 
szék ama döntésével, amely az európai 
Dunabizottság jogkörét szabályozza. 
A kormánylap a döntést Romániára 
nézve nem tekinti kötelezőnek, meg- 
állapitja azonban, hogy a kérdésnek a 
hágai fórum elé való utalása igazolt, 
amiért a volt Averescu-kormány a bü- 
nös. A Viitorul hangsulyozza, hogy 
Románia politikájához változatlanul 

sasooa.aemeesea-omo. ee.eszzes..... 

még gyakran előfordulnak. 

- Litvinov rögeszméje. Londonból 
jelentik: Chamberlain kijelentette, 
hogy Litvinov orosz népbiztossal 
folytatott tárgyalásai során arról győ- 
ződött meg, hogy a szovjet attól tart, 
Anglia támadást tervez Oroszország 
ellen és az európai hatalmakkal blokád 
alá helyezteti. Minden ékesszólását lat- 
ba vetette, hogy Litvinovot ettől a rög- 
eszméjétől eltéritse. 

Bort, olcsón „Drácdásani" ter- 
mésüt, A ctiva" cégnél rendelhet 
Begabalsor I sz Ugyanott francia 
és belföldi pezsgők. Naponta 
házhoz szállitunk minden mennyi 
séget. Telefon 18-08. 

Vásár 
elhagyott szerető bossznja. 

Kovacsicáról jelentik: Izgalmas sze- 
relmi dráma játszódott le Kovacsica 
községben. D u d á s János kovacsi- 
cai fiatal gazdálkodó már hosszabb 
idő óta udvarolt a falu legszebb lea 
nyának, T a s a y Annának. Az utób- 
bi időben Dudás elhidegült szerelmese 
iránt és kijelentette neki, hogy szaki- 
tani akar vele. A fiatal leányt ez any- 
nyira elkeseritette, hogy elhatározta: 
bosszut áll rajta. A napokban Dudást 
az utcáról az ablakhoz hivta és lug- 
követ öntött az arcába, amely a férfi 
arcát és szemeit összeégette. A sulyo- 

hü marad. Ahogyan a kis Románia 
megvédte a maga szuverénitását, ugy a 
megnagyobbodott Románia is ugyanazt 
a politikát fogja követni. 

- Volt temesvári ügyvéd krassói pre- 
fektusjelölt. Oravicáról jelentik: Cor- 
nean Kornél dr. karasi prefektus le- 
mondott állásáról. Oravicán mozgalom 
indult meg, amelynek célja, hogy uj 
prefektussá Lintia Liviusz dr. volt 
temesvári ügyvédet nevezzék ki. 

- Megrendelhető vasuti szakaszok. 
Bukarestből jelentik: Az államvas- 
utak vezérigazgatósága körrendelet- 
ben közli, hogy bárki számára fentar- 
tanak egy egész másodosztályu sza- 
kaszt, ha az illető lefizeti a szakasz- 
ban levő összes ülőhelyek árát. A sza- 
kaszok lefoglalása az állomásfőnöknél 
egy órával a vonatok indulása előtt 
eszközlendő. 

Poplin, flanell, zephir-pyja- 
mák, gyapjuszövet- otthonkák leg- 
előnyösebb beszerzési forrása. Ga- 
briel Papp, Str. Alba Julia 5. sz. 
a., a Hotel Ferdinanddal szemben. 

Karácsonyi, 

E Tel.: 11-18 

lelotalni, ujet . 
S 

intink 
legolcsóbban kaphatók 

IRITZ ekszerésznél 
Belváras, Mercy-utca. a a meg most az üdvözlést. 

san sérült Dudást kórházba szállitot- 
ták, a merenylő lányt pedig letartóz- 
tatták. 
- Vészthozó fergeteg. Oravicáról 

jelentik: A nagy szélfuvás, amely 
Oravica jelentékeny részét tüzbe bo- 
ritotta, más karasi községekben is oko- 
zott veszedelmeket. Nagyobb tüzesetek 
voltak Berlistyén, Iládián, Rakasdiár 
és Petrillán. 

ö 
Bársonyok 90.- lei 
Férfi ruhaszövet 198.- , 
Női ruhakelmék 65.- , 
Barchendek 39.-,, 
Klott paplanok 490.- ,, 

Csak rövid ideig! 

e Józsefváros Mermann Singer 
* A Lioyd Taverna szenzációs 

müűsorát okvetlen nézze meg. Nagy- 
szerü vacsora szolid árakon. 

A legEnomabb 

karácsonyi és 
ujévi ajándék 

a 

Kimmel-séte 
likörök 

Skudier-tér 3, 

Triple-Sec 
Mandarin 

Punsch-Roumain 
Kávé 

Kakao 
Chartreuse 

Tiszta párlat. - Minden jobb csemege- 

NINOS DÖNTÉS A HUSIP 
SOK ÉS MUNKÁSOK KON 
TUSAÁBAN. A temesvűri törvény 
ken müködő ipari döntőbiróság elő 
tegnapra volt kitüzve a husiparo 
és munkások közti konfliktus tá 
lása. A tárgyalást mindkét fél k 
sére a jövő szombatig elnapolták 
- Drága mámor. Milován P 

marosillyei gazda a józsefvárosi pá 
udvar harmadik osztályu várótermé 
megismerkedett egy harminc eszte 
körüli munkáskinézésü férfiuval, ak 
beszélgetésbe elegyedett, hogy a vá 
kozás idejét hamarább elüzze. Az 
gen a beszélgetés során megtu 

. hőgy Milovánnál nagyobb összeg 
penz van, mire pálinkával kezüt 
itatni. Milován Péter hamarosan 
moros lett és elaludt. Az idegen e 
kilopta a zsebéből a pénctárcá, 
melyben tizezer lei volt. Milován 
reggel felé vette észre a lopás 
azonnal jelentést tett a pályaudv 
rendőrségen, amely meginditotta 
nyomozást. 

.1 - Sikerült körvadászat Zzombo 
lyán. Zsombolyai tudósitónk jelent 
A zsombolyai vadászok nagyon jól a1 
került körvadászatot rendeztek, m 
lyen számos környékbeli meghivel] 
vadász is jelen volt. A vadászat 
összesen hatvankilenc vadász vel 
részt, akik öt körben négyszázhatvar 
nyole nyulat lőttek. Este a vadászo 
részére a Bauernheim termében kedi 
lyes vacsora volt. amely jókedvben 
hajnali órákig tartott. a 
- Rendőrt harapott meg a veszet 

kutya. Duk a i Ferenc rendőrt, ak 
az éjszaka a Mehalában 

ényes 

I8 sértől 

ula Hi 
urik:mag 

nt beti 
teljesitet! uk: 

szolgálatoót, hátulról megharapta egy lni 
kutya. A rendőr a kutyát szolgál u ditle 
fegyverével lelőtte. Az állatorv uot és 
vizsgálat megállapiította, hogy a ku h 
tya veszett volt. lk-ma 

Dénes és Pollák 
divatáruházaiban. 

Molnár Ferenc ünneplése Ameri 
kában. Newyorkból jelentik: Az Ame- 
rikába érkezett Molnár Ferenc ma 
gyar irót nagy lelkesedéssel ünneplik 
A newyorki városházán Walker fő. 
polgármester Molnárt mint a váro 
vendégét melegen üdvözölte. Sz 
chenyi gróf washingtoni magyar kö 
vet ebédet adott Molnár tiszteletére, 
aki a Columbia-egyetemen a magyar 
irodalomról előadást tart. 

gyaláso 

ulrák v 

Ír 

Mréssel 

H béren 

0 A 

a 

étta 
zmoa 

Eű 

.. I Feltünöen olcsó 
karácsonyi árak ?n 

z Inétet Csendes Ignác 
női divatárutázában Gyárv., Kossuth-tér. 

szs.... 

- Eltörlik a kutyaadót. Bukarestből 
jelentik: A belügyminiszterium mellett 
müködő bizottság január elsejével az ttz 
eddigi városi és községi illetékek köő 
zül körülbelül negyvenet törölt és 
ezeknek a dijaknak beszedése a jövő- 
ben tilos lesz. Igy többek között eltör 
lik a magánosok kutyái után fizetendő 
városi illetéket, a hidadót, a községbőlki 
és bevitt áruk utáni városi vámokat és 
más hasonló illetékeket. A jövőben az 
állatvásárok alkalmával a község csak 
egyfajta dijat szedhet, vagy vásár- 
dijat, vagy az állatok eladása után 
száz, husz, illetve a sertések darabja 
után ötven leit. ; 

.. 1 

Nagy Karácsonyi vásál 
Mélyen leszállított engrosárak. 

Külön maradékosztály. 

Klein Dávid áruházában 
Bonnáz-utca 14. Telefon 12-9 

Szőrmebundák, nőikabátok 
gyermekkabátok és ruhák 

legelőnyösebben és legjobban vásárolható 
B erná t divatáruházában, 

és gyarmatáruüzletben kapható. Kossuth L.-u. 27 
Józsefváros, 

zand - 
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sz zAnoA FESZÜLTSEG. 
aenfből táviratozzák: A római angol 

övet tegnap Genibe érkezett és kö- 

ölte Chamberlain angol külügy- 

iniszterrel Mussolini miniszterelnök- 

az olasz-francia tárgyalásokra 

ányuló javaslatait. Mussolini haj- 

ndó Brianddal megtárgyalni a két 

lamnak egymáshoz való viszonyát, 

onban ragaszkodik ahhoz, hogy eze- 

en a tárgyalásokon Chamberlain 

sztvegyen és a tanácskozás anyagáról 

pntes tárgysorozatot állapitsanak 

ez 
Nándory festőmüvész csendéletei 

azán müvészi élvezetet nyujtanak. 

kiállitás még néhány napig marad 

vitva a Cartea Romaneasca Lloyd- 

ri kiállitási termében. Szebb kará- 
gonyi ajándékot még elképzelni sem 

ehet egy müvészi értékü képnél. 

es..-a.eos.e...sa.s. 

ói nutriabunda 
vado at ui, olcsón eladó. 

Erzsébetváros, Teleky-u. 14. 

Kényes diplomáciai botrányper. 

ágrábból jelentik: Érdekes sajtópert 

argyalt a zágrábi törvényszék. A per 

zereplői Vojnovics Lujo volt mi 

iszter, a neves jugoszláv publicista, 

ki az ország politikai életében is nagy 

zzerepet játszott és Hinkovics 

rinkó volt száborképviselő, aki tavaly 

ikket irt, amelyet Vojnovics magára 

ézve sértőnek talált. A cikkben azt 

Hitotta Hinkovics, hogy a zürichi 

sztrák-magyar konzulátusban 1917-ben 

örtént betörés alkalmával iratokat 

aláltak. amelyekből kitünik, hogy Voj- 

ovics Lujó gróf, aki abban az idő- 

ben szinleg a jugoszláv eszméért 

olgozott és a szerb kormánytól fize- 

ést is kapott, tulajdonképpen az 

sztrák-magyar kultuszminiszterium 

iigynöke volt. Több tanu igazolta a 

Áárgyaláson, hogy Vojnovics gróf 

sztrák szolgálatban állt a háboru 

ulatt és pénzt is fogadott el, bár ugyan- 

akkor a szerb kormány is szubven- 

ionálta. Annak idején a római fran- 

ia követ egy beszélgetés során hatá- 
ozott formában állitotta, hogy a be- 

örésnél Vojnovicsot erősen kompro- 

nmittáló iratokat találtak és ekkor a 

betöréssel kapcsolatban egyenesen osz 

ák bérencnek nevezte Vojnovics 

zrófot. A biróság ujabb kihallgatása 

éljából a tárgyalást elhalasztotta. 

megszünteti a 

Matild-viz gyomorégést! 

E 

ÚCUTri ing és fehérnemüek, készen 

és méret szerint, kitünő szabás, első- 

rendü kivitelben, a legfinomabb angol 

! Anderson Oxford és poplin anyagok- 

ból. Olcsó szolid árak. Gabriel Papp, 

utetét Str. Alba Iulia 5. sz, a Hotel Ferdi- 

mnt náuddal szemben. 

Lopás a józsefvárosi hetipiacon. 

Schenk Mária háztartásbeli nő 

panaszt tett a rendőrségen, hogy a jó- 

zsefvárosi piacon a zsebéből kilopták 

a pénztárcáját, melyben háromszáz- 

husz lei és egy arany medalion volt. 

UÜUvegszerviz, 
12 szem., ,Moser' márka, meglepő olcsó 
árak. Kaktusz- edények növénnyel is. 

ADLER üvegüzlet, Gyárváros. 

Vertelen tragédia a barban 
Irta : 

A kinai lámpák kék, sárga és ró- 

zsaszinü fényében mint valami misz- 

tikus szertartás papjai, imbolyogtak 

a párok. A zongora mellett ülő ffatal 

nő hátat fordit a publikumnak, de az 

előtte levő nagytükörből jól láthatja 

az egész tánctermet. 
Egyszerre megakad a zene, - a 

fölemelt jobbkéz nem üt a billentyükre 

s valami heves izgalom rázza meg 

tegtét. 

Az első hegedüs feléje hajol: 

- Nos Grazzia? Elaludtál? 

Anélkül, hogy feléje hajolna, fél- 

hangon suttogja: 

- Pietro lépett be.. 

a terem végében.. 

A hegedüs elsápadt. 

gon feleli: 
- Igen... most megtörténik. 
Hogyan fedezhették fel őket ebben 

a kis fürdőben, ahol teljes biztonság- 

ban érezték magukat? 
Az idegen óvatosan lépett a terem- 

be. Sovány, feketébe öltözött alakja 

szinte kisértetiesen suhant a táncoló 

párok között. Grazzia ugy látta, hogy 

szük kabátjának jobbzsebét valami 
sulyos tárgy huzza lefelé. Igen, bizo- 

nyosan igy volt revolvert hozott 

magával s most végez; mindkettejük- 

kel. 

A tánc egy időre félbeszakadt; a 

program következő száma „A koncert- 

mester szóló"-ját igérte. 

- Kezdd meg, Adelfo! - suttogta 

az asszony, aki egyszerre fölismerte. 

hogy csak a zene mentheti meg mind- 

kettőjüket. Pietro fel tudott olvadni a 

muzsikában, a másokéban is, mert a 

mesterségbeli féltékenységet csodála- 

tos módon nem ismerte. Grazziának 

most eszébe jutott, hogy gyakran hal- 

lotta őt gyermek módiára sirni, mi- 

. a férjem... 

Remegő han 

Georges Pourcel 

kor egy-egy csodálatos harmónia lel- 

ke mélyéig megrázta. 

- Adelfo, játssz! - sürgette ujból 

a sápadt hegedüst. 

A férfi játszani kezdett, de a vonó 

nem engedelmeskedett remegő ujjai- 

nak s egészen gyermekes hibákat csi- 

nált. S a másik gunyosan mosolyogva 

jött közelebb s mosolya mintha ezt 

mondotta volna: „Megöllek. de előbb 

légy nevetséges!" 

Az asszony sápadtan fölemelkedett 

helyéről és kivette a hegedüt a férfi 

kezeiből és maga kezdett játszani. Jól 

tudta, hogy az életéért játszik. A he- 

gedü sirt, segitségért kiáltott, bocsá- 

natot kért és emlékeket idézett fel. Az 

asszony lehunyta a szemét s lelke 

minden erejével már csak a másiknak 

játszott. A hegedü mesélt. Mátkasá 

gut első napjairól, a tavaszról s az- 

tán a szerelem első heteiről. 

Grazzia nem félt többé. Végtelen 

gazdagságának tudatában tovább 

szórta közös multjuk királyi ajándé- 

kait a szegény, megtiport ember elé. 

.. A tömeg tapsviharára tért csak 

magához, de Pietrót már nem látta 

Tudta, hogy most inni fog, sokat, na- 

gyon sokat, mig csak a felejtető má- 

mor végkép rá nem borul. 

Egy szolga levelet hoz a számára. 

Felbontja és elolvassa az egyetlen 

! sort: 

„Meg akartalak ölni, - nem tudom 

megtenni, elutazom. Isten veled!" 

Szeretne utána futni, követni őt, 

hü szolgálója lenni... 

És ekkor megszólal a férfi: 
- Tudod, hogy semmi okod nem 

volt kivenni a hegedüt a kezemből? 

Persze, a szegény fölszarvazottat 

akartad elvakitani! Pedig - köztünk 

maradjon - csapnivalóan játszottál. 
s.... lu 

HLINKA NEM TUD ELSZÁMOL- 

NI AZ AMERIKAI TÓTOK PÉNZÉ- 

VEL. Pozsonyból jelentik: Az ellen- 

zékben maradt tótok lapja, az Auto- 

nomia, az amerikai tótok pénzét kéri 

számon Hlink a Andrástól, aki ed- 

dig még nem számolt el a nyilvános- 

ság előtt arról, hogy 1926 nyarán az 

amerikai tótok között mennyit gyüj- 

tött és milyen célra. Hlinka most ka- 

tolikus házat épitett ebből a pénzből 

Rózsahegyen és ha az épitkezés ott be- 

fejezést nyer, más tót városok kerül- 

nek sorra. Ha Hlinka hallgat is. any- 

nyi azonban kétségtelen, hogy az ame- 

rikai tótok nem katolikus házak épi- 

tésére, hanem az autonomia kivivásá- 

ra adták pénzüket. 

Soffőr és uriasszony végzetes sze- 

relme. Bécsből jelentik: Hager Adolf 

soffőr több revolverlövéssel agyonlőtte 

Hrabetzky Emma harminc éves 

asszonyt, a bécsi társaság ismert tag- 

ját. A soffőr, akit letartóztattak, a 

rendőrségen azt vallotta, hogy urnőjét, 

akivel viszonya volt, féltékenységében 

lőtte agyon. 

Megkezdődőtt a nagy karácsonyi vásár 
Kanizsa Lipót 

divatáruházában 

Gyárváros, Andrássy-ut. 

utolérhetetllen elcsó árak! 

eeeeyeeoecepeoe 

Jól jár az, 

Gyérvéro Fő-utca 24. 
............. 

Akar Ön egészséges lenni?!! 
Ezt könnyen elérheti, ha csak „Drá- 
gásani" bort iszik. Ez az élet öröme! 
„A ctiva" Begabalsor I1 sz., a Bega- 
palotával szemben. Naponta házhoz 
szállitunk Telefon 18-08. 
FELOSZLATJÁK A CSEHSZLO- 
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E VAÁK PARLAMENTET. Prágából je- 
lentik: A Narodny Listi szerint a kor- 

mány elhatározta, hogy a parlamentet 

feloszlatja. Az uj választásokat már- 

ciusban irják ki. 

- Az osztrák osztálysorsjegyek áru- 

itásával és a nyeremények kifizetésé- 

vel hivatalosan megbizott Dörge Fri- 

zyes bankház, Wien, I., 19.. Kárntner- 

Jstrassa 43. garantálja mindazon meg- 

bizásoknak a leglelkiismeretesebb elin- 

tézését, amelyek legkésőbb december 

17-ig beérkeznek. Nyereménytőke 260 

Amillió Lei! Főnyeremény és jutalom 

18 millió Lei! Sorsjegyárak: egy egész 

300 Lei, egy fél 400 Lei, egy negyed 

200 Lei. 
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Követeljen 
mindenütt 

AMITIE-bélyeget. 
nrurnnunnntunrnmmnmrmmmrmrmimmmrimammmmammmnr 

IE EAAEL A AA ETAATI. 

Meghalt a vasuti baleset áldozata. 

Megirtuk, hogy Stoica János har- 

minchét éves vasuti munkás a józsef- 

városi pályaudvaron tolató vagonok 

közé került és sulyos sebesüléseket 

szenvedett. A szerencsétlen ember teg- 

nap a kórházban meghalt. Halálát fe- 

lesége és két árvája siratja. 

- Uijvári Károly ragyogó müvésze- 

te husz évet meghaladó idő óta csil- 

log a szinpadon. ahol közvetlenül ro- 

konszenves alakja körül humor, komi- 

kum, ötlet és főleg kiváló szinészi ké 

pesség árad a közönség felé. Ujvári 

valamikor a temesvári szinház pom- 

pás énekes és táncos, ha kellett opera 

és drámai müvésze volt, azóta pedig a 

nagy német szinpadok elismert müvé- 

sza lett. A kabaré. varieté és artista- 

világ nevesei között éppen olyan ki- 

tünő, mint annak idején a különböző 

darabok szerepeiben volt. Jelenleg a 

Palace-kávéház változatos müsorának 

kimagasló száma Ujvári Károly fel- 

lérpése, aki énekben-prózában közel 

egy órán át szórakoztatja, kacagtatja 

a közönséget. Elseje óta van Temes- 

várott, de máris teljesen uj müsorral 

kedveskedik közönségének, amelyhez 

való szeretete soha egy pillanatra 

nem csökkent. 

Karácsonyi vásárl 
Függönyök, szőnyegek 

kedvezményes áron 

Weisz si Comp S. A. (Palatut Weisz 

Napoleon. A temesvári mozgókép- 

szinházak igazgatósága tegnap mu- 

tatta be a Napoleon cimü filmet. 

Grandiózus alkotás ez, mely az ujabb 

francia filmtermelés remeke. Végig- 

vonul előttünk a nagy korzikai egész 

élettörténete az iskola padjaitól a for- 

radalmon keresztül a császári trónig 

és a bukásig. Minél magasabbra emel- 

kedik valaki, annál mélyebb bukása. 

Uzt érzekelteti a film is. És felvonul- 

nak előttünk a forradalom alakjai, 

Danton, Marat, Robespierre és a töb- 

Bbiek. Francia iróé a szeenárium, fran- 

cia a rendező és a szinészek nagy ré 

sze. de a történet mindannyiunknak 

és mindannyiunkhoz szól. Gance, 

a rendező, a legszebbet és legtökélete- 

sebbet nyujtja, amit a filmrendezés 

terén produkálhatnak. A szereplők i: 

Dieudonne-al a cimszerepben 

klasszikusak. Érdemes megnézni ezt a 

szentimentalizmussal átszőtt történel 

mi darabot, mert nemcsak élveztes 

szórakozást nyujt, hanem oktat is. A 

fflmet még néhány napig a belvárosi 

moziban játszák, majd bemutatják 

gyárvárosi és mehalai közönségnek is. 
. 

Ebédlöszerviz, 
12 személyre, nemes márkák. 

Dus választék. Nagy árengedmény, 

ADLER üvegüzlet, Gyárváros. 

Erdős Renée előadói estéje. Irói 

egyéniségének varázsával és előadásai- 

nak roppant érdekes tartalmával fogja 

Erdős Renée, a hirneves irónő és 

a női lélek titkának alapos ismerője 

azt az előkelő közönséget hatalmába 

ejteni, amely hétfőn este meg fogja 

tölteni a Tiszti Kaszinó nagytermét. 

Erdős Renée felolvasásának tartalma: 

Első rész: Hogyan lettem lirai költő? 

Megismerkedésem Eötvös Károllyal. 

Ő adja ki első verses kötetemet. Elő- 

szót ir hozzá. Hogyan lettem próza- 

iró? Hötvös Károly szerződtet lapjához 

az Egyetértéshez. Nem tudok prózát 

irni. Ő javitja ki és dolgozza át első 

novelláimat. Fellázadok és a harmadi- 

kat már a lapnak viszem el. További 

pályafutásom a többi lapoknál. Kül- 

földre menetelem. Róma. A nagy lelki 

átalakulás. Hogyan lesz belőlem re- 

gényiró. Az uj sarj. A második rész 

tartalma: Az én hires erotikám és 

annak mibenléte. Regényem témái, 

hősnői, ezeknek rövid összefoglaló ana- 

lizise. Én és a kritika. Miért haragszik 

reám a kritika? Szememre vetik, 

hogy népszerü irónő vagyok. Az irói 

népszerüség és annak mibenléte. Vala- 

menyi könyvem felolvasása, tagla- 

lása. Az irói népszerüség abban a kap- 

csolatban leli magyarázatát, amelyet 

az iró intenciója teremt meg a mun- 

kája révén. Bucsu a közönségtől. A 

hétfői előadói estére még meglevő 

jegyek a „Banatul"-nál. 

A szabálytalan főrendválasztás. 

Budapestről jelentik: A közigazgatási 
biróság megsemmisitette a kereske- 
delmi és iparkamarák hat felsőházi 

képviselőjének választását. A soproni 

és pécsi kamarák már a választás előtt 

tiltakoztak a jelölés ellen. Chorin 

Ferencet ugyanis a pécsi kamara felső- 

házi képviselőjévé jelölték, holott Cho- 

rin nem tagja a pécsi kamarának. A' 

törvény szerint egyetlen szabálytalan 

választás miatt az összes választásokat 
meg kell semmisiteni. Ennélfogva va- 

lamennyi kereskedelmi és iparkamara 

uj felsőházi képviselőket választ. 

* Kálvhák, kályhaellenzők, hálvha- 
vas, email. és aluminiumáru leszállitott 
áron kapható Scherter Ottónál, 
Temesvár, Belváros. 

Karácsonyiadiszek 
GALAMBOS-cégnél 

....... 

* Női filc- és bársonykalapok 
legelőnyösebben N. C. Daniel cégnél. 
betalejadás a gyárépületben lózsef- 
tér 12 

BRADA JAROSZLAV 

Fuvós és vonós hang- 

Gyárv., Fő-utca 10. 

szerek gyártása. Javi-, A a 
tások gyorsan, ponto- 
sau, olcsór! : Hurok, 
szájharmónikák, okari- 
nák, gyanta és az ösz- 
szes aikatrészek állan- 

dóan raktáron. 

Olcsó karácsonyi vásárla 



....................... 
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Mielő 
karácsonyi aján- 
dékotvásárol, te- 
kintse meg ek- 
vetlenül 

KATZKY 
karácsonyi kiál- 
litását a Mercy-u. 
10. sz. a. üzletben 

Kaphaté 
a legnagyobb válasz- 

tékban gramofon, tánc- 

lemezek, varrógépek 

kerékpárok, motorke- 

rékpárok, fattballok, 

zseblámpák. 

A Belváros központjában, 
forgalmas helyen 

1 nagy és 1 kisebb 

üzlethelyiség 
ó 

azonnalra esetleg későbbi időre 

kiadó. 
Bővebbet: Lőwenthal Rezsőnél, 

Belv. Hunyadi-utca 9. 

ó 
ó 

Ugyanott egyirodahelyiségis 
kiadó. 

hosszu részletre közvetlen a 

Petüli esárda műgüti 
leltünően olcsó árban kaphatók a hely- 

szini irodában. (6E8) 

Ugyanott tégla is kapható. 

bőrkabátot 

Versenyen Kivül! 
Karácsonyra vásároljunk 
Kincs-nél 

télikabátot 

Kincs-nél 
angol átmeneti kubátot 

Kincs-nél 
városi bundát 

Kincs-nél 

Kincs-nél 
szőrmekabátot 

Kincs-nél 
férfiöltönyt 

Kincs-nél 
gyermekruha 

különlegességet 

mert minőség és olcsó 
ár tekintetében 

KINCS ARTUR 
ruhatelepe 

Gyárváros, Andrássy-ut Tel.: 18-58 

há- 

rom előadást tart a temesvári társulat. 
Három vasárnapi előadás. Ma 

Délután három órakor Kékszakál 

nyolcadik felesége cimü francia bohó- 

zat van müsororn csak felnőtteknek. 

A főszereplők sorából Kálmán Sári, 

Szepessy Etta, Szepessy Edith, Jávor 

Alfréd és Mészáros Béla nyujtanak 

müvészit. Délután hat órakor bemutató 

előadás keretében a Félemelet balra 

cimü elmés francia vigjátékot mutatja 

be a társulat Kálmán Sári, Pallay 

Manyi, Kiss Mariska, Szepessy Edith 

és Etta, Szendrey Mihály igazgató, Já- 

vor, Mészáros, Földes és Kallóssal a fő- 

szerepekben. Este kilenc órakor Farkas 

Imre legbájosabb operettje, az Iglói 

diákok van müsoron. Jirasek Ottó ját- 

sza Holéczy Pista szerepét, mig Évikét 

Pallay Manyi alakitja. 

Temesvári szinészek Székelyudvar- 

helyen. Sékelyudvarhelyi tudósitónk 

jelenti: Most kezdte meg Székely 

udvarhelyen vendégjátékát Fehér 

Imre szinigazgató marosvásárhelyi 

szintársulata. A társulat névjegyzéké- 

ben számos ismert erdélyi magyar 

szinész között ott találjuk több kiváló 

volt temesvári szinésznő és szinész ne- 

vét is. Nagy sikereket aratnak Pin- 

tér Böske, Katona, Emy, Mayer 

Kató, Fratta Géza és Szakács 

ÁArpád. 

Müvészet 
szimfó- A Zenebarátok Társasága 

nikus hangversenye minden tekintet- 

ben a siker jegyében áll. A müsor fé- 

nyes, a zenekart Ne ub a u er Gida 
vezényli és mint szólista Ungár 
Boriska lép fel. Az érdeklődés oly 
nagy, hogy valóban sietni kell a jegye- 
ket a Bánátnál megváltani. 
Szohátzkyné Pálfy Erzsébet kiálli- 

tása még néhány napig áll rendelke- 
zésére a müértő közönségnek az ipar- 
kamara palotájának kiállitási termé- 
ben. A képeknek nap-nap után számos 
nézője akad és sokan vásároltak az 
igazán értékes müvészi képekből. 
Müsoros délután. A római katolikus 

leányklub ma délután négy órakor az 
erzsébetvárosi Novotny-féle teremben 
több egyfelvonásossal és magánszám- 
mal müsoros délutánt rendez. 

Legkedvesebb ajándéka 7szőrmel 

Kulturest a magyar egyetemi hall- 

gatók javára. A temesvári magyar 

kulturegyesületek december hó 26-án, 

hétfőn szentkarácsony másodnapján, 

a szeretet ünnepén, este 9 órai kez- 

dettel nagyszabásu kulturestet ren- 

deznek a bukaresti magyar egyetemi 

hallgatók javára a Tiszti Kaszinó 

hangversenytermében. Az estély ren- 

dezősége páratlan buzgóságot fejt ki. 
hogy az estély ugy arányaiban, mint 
müvészi szempontból az idei hangver- 
seny idény legszebbjei közé tartozzék. 
Növeli az estély érd ekességét az a kö 

rülmény, hogy sikerült a rendezőség- 

nek az estélyvre Incédy-Joks- 
mann Ödön drt. a romániai magyar 
dalosszövetség elnökét megnyerni, ki 
cigányzene kiséret mellett a magyar 
népdalirodalom legszebbjeit fogja 
megszólaltatni erdélyszerte hires, 
csengő baritonján. Az erdélyi irók és 
költők közül Reményik Sándor 
és Áprily Lajos költészetük legja- 
vát fogják nyujtani és Sulyok 
István dr. a kiváló publicista előadást 
tart. Nagy érdeklődésre tarthat szá- 
mot a temesvári magyar dalárdák ez 
alkalomra egyesitett 250 tagu hatal- 
mas férfikara, mely Gok1laer Antal 
müvészi vezetése mellett ritka müvé- 
szi élvezetet fog nyujtani a megjelen- 
teknek. 

Bainoki mérkőzések. Vasárnap egyet- 
len érdekes sporteseménye a Kinizsi- 
Politechnika bajnoki mérkőzés lesz. Az 
egyetemi csapat komplett csatársora 

sok munkát ad a Kinizsi védelmének. 
A Politechnika természetesen 
energiáját latbaveti, hogy a két baj- 
noki pontot a maga számára bizto- 
sitsa. A másodosztályu bajnokságban 
az RMS-Tricolor mérkőzés kerül el- 

döntésre, amely egyuttal az őszi baj- 
noki szezon utolsó küzdelme. A TAC 

minden 

Aradon játszik az AMTEH-val barát- 

ságos mérkőzést. 

Birkozóverseny Resicán. A resicai 

munkások rendezésében országos bir- 

kozóverseny kerül ma eldöntésre, a 

melyre Temesvár is elküldötte legjobb 
birkozóit. A külföldi sportesemények 
közül figyelmet érdemel a Hungária 
prágai szereplése, ahol a magyar profi- 
csapat a Slavia ellen veszi fel a küz- 
delmet. 

z 

Barna selyera Nutrillos gallér és manzsettának elegendő 600.- 700.- 800.- / 
Legfinomabb és legnagyobb austral Opposum sál- 

gallérnak - - - 
Fekete Seal sálgallérnak -- 
Fekete Seal női garnituráknak--- 

Elsőrendü szücsök a t vevőink rendelkezésére! Előzékeny, szakavatott és 
türelmes kiszolgálás minden vételkényszer nélkül. 

- - 1250.- 1400.- 2000.- 
625.- 800.- 900.- 
280.- 320.- 400.- 

1614 Versenyen kivül áll! 

Nem adunk részletfizetésre, nem adunk Amitié-bélyeget, de jó pénzért 
a legjobb árut, legolcsóbban. 

eROSSMANN saNDOR céa gr 

eto meg az idén is 
vételkényszer nélkül a nagy : 

karácsonyi játékárukiállitást 
STERNFELD A. utóda cégnél 

SCHWARTZ GYULA 
Temesvár-Belváros, Merczy-utca 2. 

Ki
 

ELÖFIZETŐINK ebben a 
ben az utelsó előtizetési diinyugta 
mutatása ellenében december 
vő év január és február hav 
ban havonként egyszer dijment 
sen közölhetnek egy tiz szóig ter 
apróhirdetést. 
ELŐFIZETŐINK ezenkivül m 

héten egyszer tiz leiért közölhe 
nek egy tiz szóig terjedő apróhirdete 
ezen rovatban ez év december, jövő 
január és február havában, az el 
tői nyugta felmutatása ellenében, 

OLVASÓINK,. akik nem előfizetői d8 
lapnak, abban a kedvezményben 180 
szesülnek, hogy ez év december, 
év január és február havában sz 

zleiért kapnak egy tiz szóig 
jedő apróhirdetést, ha az alábbi 
vényt naponta kivágják és tiz 
másután következő s0, 
számmal ellátott szelvényt 1 
adnak a kiadóhivatalba. uil 
AÁLLÁSKERESŐK részére egy apro 

hirdetés ára husz lei. 
A HIRDETÉSI DIJ mindenegy 

esetben előre fizetendő 

1 A Deli Híriap 

81. apróhirdetési szelvénye. 

Intenig ns középkoru urueány hazassag 
jából levelezne, később megismerked 
molygondolkozásu uriemberrel. L 
kérek „Intelligens' jeltgére a kiadóba. (2031 

n all 

II 
s 

002 

Levelezés 

keres Alóás? 

Tisztviseió Jó bizonyitvanyokkal pertelt E7 
gyar és román nyelvet beszéli, barmilye 
állást elfogad. Cimet kérek a kisdó 
talba. 

Varrónő házakhoz ajánlkozik. Etizsé 
ros, Hattvu-u. 48, ajtó 5 

Lahos 

Két szoba, konyhás lakaás uj épűül 
azonn lkiadó Lelépés nincsen. Cim: G 
város, Buztási-ut 7. 

Kiado Erzsebetvaros, Temető-utca 50. ala 
kis családi haz azonnal beköttözh 
szoba, konyha, éléskamra és kerttel. 
vebbet Nagy Mátyásnál, Temesvári 

Elegánsan berendezett utcai szoba a 
városban dec. 15-re kiadó. Cim a d 
hivatalban. (188 

Adas-vétel 
ötzmoatesat 

Szép, rövid Zongora jutányos áron az 
Cim a kiadóban. 

Használt férfi télikabát és avaszitg ; 
juszövet olcsón eladó. Gyarváros, e 
9. földszint 1. 

Nyers libamájat vesz nap árba 
Belváros, Jenőherceg-utca 7-9. 

Eladó ház kisebb három lakassal 323 
tele kel Uikisoda, IX utca 34, sz. 

Olcsó talpáruk, fel.őbőrök kaphatók H 
mer, bőrgyári lerakat. Tim s0ara, Bon 
utca 20 

a.. 

a 

Lis y 

Különféle 

Ferenczi józsef piros igazolványa elvesi 
Megtaláló kéretik a rendőrségen le 

Látogassa meg a butorszövetkezet i 
kiálittását a Skudier-parkban levő 4 áliaó 
ban. Mélyen leszállitott árak. Vételkénysze 
nincs. (1 

Haoksánalara szűrmél 
vásárolni, ugy fordalj 

Boiz Károly 
szücs- és szőrmekereskedésébe, 

Gyárváros, Fő-utca 144 

ahol meglepő olcsó áron visárollat 

ű 
! 

' 
/ 

2 

pontos munkát kap. 

36 
leiért kaphat minden nagyságban valódi Wimpassing női 
Allandó nagy raktár gyermek-, férfi-, női- sár- 

; és hócipőkben. 

! Józsefvárosi Szőnyeg és Linoleum áruház 
IULu POPPER, Bulev. Bertheloth 5 x (Kobelt-ház) k TELEFON 18-75 
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VETROLI1 
sodafény-ésőt 

kaphat, 
ha alanti cimhez fordul: 

PETROLUX" TIMISOARA, 
IV, Str. I. Vácá eseu 30. 
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Szerelem a vérpadon tul 
o 

A Déli Hirtap regénye a parasztlázadások korából 

0 

Abban az időben sok derék, szor- 

galmas ember bujdosott az erdőkben. 

A hegyek barlangjai, szakadékai is 

tele voltak bujdosókkal. 

Az idők méhe születendő viharok- 

kal volt vemhes. Az egész németlakta 

területen nagy nyugtalanság volt. 

Nyugtalanok voltak az urak, mert 

nem tudták, hogy mikor csavarják ki 

a hatalmat kezükből azok, akik rájuk 

gyujtják házukat. És nyugtalan volt a 

köznép is, mert a legkisebb megmoz- 

dulásra, a legcsekélyebb elégedetlen 

szóra ujabb és ujabb tömegekkel töm-
 

ték még jobban tele az amugyis tul- 

zsufolt börtönöket. Ha pedig a börtö- 

nökben már nem volt hely az uj jöve
- 

vények részére, akkor a régiek közül 

kihajtottak néhányan és a hóhér gon 

doskodott róla, hogy ezek most már 

más szállást kapjanak: a mindenkit 

szeretettel befogadó anyaföld belse- 

jében. 

Az erdők, a ligetek, a hegyek bar- 

langjai és buvóhelyei benépesedtek 

titokzatos népséggel. Mindazok, akik 

tartottak a hatalmasak bosszujától, a 

De ez a ma: 

gány már nem volt magány, mert l
as- 

san egész társadalom fejlődött ki a 

falvak és városok határain kivül. 

És beszéltek, suttogtak egymás kö- 

zött az emberek egy titokzatos nőről. 

Rejtett utak mélyén egyszerre csak 

felbukkant ez a nő a magános bujdo
- 

sók előtt. A szemében végtelen fájda- 

lom borongott. Az orcája fehér volt, 

mint a vigasztalanság. És megszóli- 

totta a vándort csendes, jóságos szó- 

magányba menekültek. 

vai: 

Jónapot, testvérem. 

A vándor önkénytelenül megá
llott 

és megindult rajta, hogy valaki ily
en 

szeliden szólitja ezen a helyen és vá- 

laszolt: 

- jJónapot, testvér. 

És megindult a beszéd: 

- Hová mégy, testvérem? 

- Bujdosom a hatalmasak elől és 

ezért kiverődtem az erdőre, ahol ül- 

dözött farkasok laknak. 

a farkasok, - Testvéreid testvé- 

rem. Sokan bujdosnak hozzád hason- 

lóak idekünt az erdőben. Olyanok 

mind, mint az üldözött farkasok. 

- Hol vannak azok, testvér? 

- Gyere velem, testvérem, elvezet- 

lek hozzájuk. 

EÉs a titokzatos asszony megindult 

az uj bujdosóval. Utközben sokat és 

olyat beszélt neki, amitől annak or- 

cái kigyulladtak. 

Aztán egyszerre olyan helyre ér- 

tek, ahol sok bujdosó volt együtt. Ott 

mondta az asszony: 

- Testvérem, uj testvért hoztam 

neked. 

Azok valamennyien kézfogással és 

öleléssel testvérekül fogadták a jöve- 

vényt. Aztán ujból szólott hozzája a 

nő: 

- Testvérem, most már közénk való 

vagy. Hordjad tehát te is a mi jelvé- 

nuyünket. Ime, kapsz egy szálat egy 

vérben áztatott kendőből. Ez 

egy ártatlanul kivégzett ember 

a vér 

vére 

volt. Ezt a vértől pirossá lett szálat 

hordjad a nyakad körül. És ha talál- 

kozol emberekkel, akiket nem ismersz, 

csak mutasd nekik a vörös szálat. Ha 

viszonzásul ugyanolyan piros szálat 

mutatnak, akkor bizton a testvéreid. 

(Folyt. köv.) 

7. oldal 

ea eoan 

frverési hirdetmény. 
Mint a vb. Fiatska Béla itimisoarai 

bej. kereskedő tömeggondnoka ezen- 

nel közhirré teszem, hogy a csődvá- 

lasztmány határozata értelmében a 

csődtömeghez tartozó vagyontárgyak 

1927 évi december hó 19-én d. u. 

2 órakor a birós gi végrehaitó köz- 

bejöttével az „Atheneum" helyiségei- 

ben (Józsefváros, Whitehouse palota) 

nyilvános árverésen el fognak adatni. 

Árverésre kerülnek: gyönyörü antik 

vitrinek, amerikai iróasztalok, antik 

butorok, porcellánok, számos értékes 

modern és antik festmények, rézkar- 

cok, szobrok, egy könyvtár regi és 

modern müvekkel, 18 drb uj cink- 

fürdőkád, 20db konyhakemence. porcel- 

lánok, 1 uj irógép, 1 iratszekrény, 1 

teletonkészülék, ping-pong asztalok, 

képki Ilitási állványok, helyiség-iroda 

elválasztó üvegfalak, Lexikon, végül 

bőrdiszmüűáruk, a legfinomabb külföldi 

gyártmányu női, gyermek és férfiha- 

risnyák, zsebkendők stb, mely utób- 

biak tucatonkint kerülnek árverésre. 

Amennyiben az árverés a fenti na- 

pon nem fejezhető be, ugy az folyta- 

tatandó december hó 20, d. u. 2 óra- 
kor. Az árverésre kerülő tárgyak de- 
cember hó 17-én d. e. 11-1 óra kö- 
zött az Atheneum" helyiségében meg- 
fekinthetők. Egyéb felvilágositás dr. 
Crismariu Oktávián tömeggondnok 

irodájában (Belváros, Strada Paul 

Chinezul, Kinizsi-u. 2. sz. Tel. 21-05) 
nyerhető. 

A vételár és illeték a vétel után 

azonnal lefizetendő és a megvett tár- 
gyak azonnal elszállitandók. 

Egyben közhirré teszem, hogy az 
árverésre nem kerülő bőrdiszműáruk, 

női-, gyermek- és férfiharisnyák, por- 
celánok, képek, zsebkendők, fürdő- 

kosztümök és könyvek december hó 
21:23, d. u. 3-6 óra között az „Athe- 
neum" helyiségében egyedarusitásra 
kerülnek. 

Timisoara, 1927 dec. hó 10. 

Dr. Crismariu Ocfávian 
Csődtömeggondnok. 
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Asztal- és fejkendők 10 leiéri 

Divatos kretonok 10 leiért ? 

Egy vég 10 méteres finom patyolat 

vászon 500 leiéri 

Garniturák és teritők, valamint igen sok 
és hasznos 

karácsonyi ajándélkk választé
ka 

utolérhetetlen olcsó árorn 

Kizárólag a 

NEK 



Helelős kiadó: VÁRNAY 

Budapest, december 10. 

Apponyi Albert gróf, aki a ro- 
mán-magyar birtokper tárgyalására 
a mult héten Genfbe utazott, tegnap 
tért vissza a magyar fővárosba, ahol 
a lapok tudósitóinak a következőket 
mondotta: 

- Bár hiába mentem Genfbe, uta- 
mat mégsem sajnálom, mert az nem 
volt hiábavaló. A román-magyar bir- 
tokpert kellett volna a Népszövetség- 
nek tárgyalni, de Titulescu román 
külügyminiszter nem érkezett meg. 
Ugylátszik betegsége komolyabb ten- 
mészetü és ezért el kellett halasztani 
az ügy tárgyalását. Az angol felső- 
házban legutóbb négy kiváló közjo- 
gász nyilatkozott a perről és ezen 
nyilatkozatok hatása alatt a külföld 
hangulata lényegesen megváltozott. 
Ennek hatását éreztük Genfben is. Az 
az impresszióm, hogy a hatalmak na- 
gyon szivesen vennék, ha sikerülne 
Romániával megegyeznünk. Különö- 
sen Anglia örülne ennek. Mi sem aka- 
runk lehetetlent és nagyon óhajtanók, 
hogy békés megegyezéssel vessünk vé- 
get ennek a dolognak. Ha Románia 
nem tesz elfogadhatatlan ajánlatot, 
ugy megegyezhetünk. Ha azonban a 
megegyezés nem sikerülne, amit Ma- 

ez 

Kályhál 
legolcsóbb gyári 
árakon kaphatók 

Deusch Jakab 
II, Str. Dacilor 56 (Fő-utca) Tel.: 601 
. z 

Mindenkinek kifizetődik 
egy kisérlet képkerettel, ma- 
donnaképekkel minden ki- 

vitelben, tükrökkel és 
táblaüveggel. 

Basztiny Henriik 
Timisoara-Belváros, Nádor-utca 2. 

5 évi jótállás- Kárpitosmanká sa.. Ottomá- 
nok már 2300 leittől kaphatók. Javitá- 
sok gyorsan eszközöltetnek házon ki- 

7 vül is. 

HANZLIK, kárpitos 

gyarország nem kiván, ugy az ügy 
márciusban uijra a Népszövetség elé 
kerül. Mi minden körülmények között 
a békés megegyezés hivei vagyunk. 
A békés megoldás rajtunk nem fog 
mulni. 

Ezután az ujságiró kérdést intézett 
hozzá, hogy a nagyváradi események- 
kel kapcsolatban történt-e valamilyen 
sz uk asaemoss 

Bukarest, december 11. 
A kamara tegnap délután ülést tar- 

tott, amelyen napirend előtt Ma n nem- 
zeti parasztpárti kérte, hogy a katasz- 
teri tisztviselők fizetését javitsák meg. 
Pelivan felolvasta a kisenevi Sfatul 
Tarii képviselőinek az egyesülés tize- 
dik évfordulója alkalmából hozott ha- 
tározati javaslatát. A kamara tagjai 
felállva tapsoltak. Cocias az oravi- 
cai tüzkárosultak segélyezését kérte, 

Temesvári magánárfolyamok 

jelent pénzben, a második áruban a 

Angol font: 
dinár: 286 külföldi, 2-81 belföldi, 

márka: 38 65 -3870 3880, magyar 
frank: 3120-31725 3130. 

tengeri januárra és februárra 520, Erzsébetv., Dó.sa-u. 4 (Csaky-u sarok) 470. lóhere 42 lei. Irányzat barátsá 

Hóő-éssárcipok 
ELASTICA summiipar, Temesvár-Jlóz 

Gyüitőhelvek: Kádi si Co., tloydsor 
Popper tincieumhaz, Kossuth-u. (Kobealt-ház) 

ee-. 

ELEMÉR üar. 

ellen tilialkoztalz ujre 
Darlamiiemi ülésénm 

7 özsdei árfoluomog 
Zürichben a lei 324. Párisban-- 

(A Kereskedelmi és Gazdasági Bank 
Minden pénznem mellett három számj 

190 52 701-701 

65 30-65 30, írancia fraak 636 6 
cseh korona: 4 81-4 81-4 70 osztrák 

Terményárak: 
(Dengl és Kleinmann zabonabizományos cég árai.) 

Buza 745, rozs 25, takarmányárpa 625, sörárpa 725, tengeri 5,10 zab 500, bab 700, burgonya 2.40 korpa 
gos. 

lépés a magyarok részéről Genfben? 
Apponyi kijelentette, hogy a történte- 

ket mélységesen fájlalja, de semmifé- 
le részletről a genfi delegációnak nem 
volt tudomása és igy az a lehetőség, 
hogy a nagyhatalmak figyelmét erre 
felhivják, még szóba sem került. Az 
erre vonatkozó sajtóközlemények nél- 
külöznek minden alapot. 

sszantsszzekanzk kiacz amz 

ámire vonatkozólag Duca belügymi- 
niszter igéretet is tett. Popilian a 
hadirokkantak sorsának megjavitása 
érdekében emelt szót, Dandea bizo- 
nyos erdélyi illetékek eltörlését köve- 
telte. Madgearu tiltakozott a cen- 
zura ellen és Duca belügyminiszter 
igéretet tett, hogy intézkedéseket foga- 
natosit a cenzuránák a rendelkezések 
értelmében való gyakorlására. Ezután 
Iteanu előadó beterjesztette a rok- 

szkr zzzemkzszaz 

1927 december 11-én reggel: 
devizaosztályának árfolyamai.) 

egy áll. Ezek közül az első átutalást 
harmadik bankjegyet középkurzusom. 

dollár : 16150- 4175 161, 281 effect, hollandi forint 65 20- 8-540 olasz fira 885 886 8 00, schilling 2282 22 85-229 , német pengő 2835 -2840-28 50, svájci 

kantak és hadiárvákról szóló törvén 
javaslatot, amelynek megkezdődött 
általános vitája. Joa nitescu, P 
pilian és Brezeanu felszólalá 
után Inculet közegészségügyi mi 
niszter emelkedett szólásra, aki kifej. 
tette, hogy a javaslat által a rokkantak 
sorsában megfelelő változás fog bekö 
vetkezni. A miniszter beszéde után a 
kamara a javaslatot elfogadta. Du- ui 
mitriu közlekedésügyi miniszter be. muki 
terjesztette a Belgrád-Izmail közötti uin 
vasutvonal átvételére vonatkozó tör tű 
vényjavaslatot. Lupu dr. kérte, hogy ina " 
a napirend megváltoztatásával tüzzék imi 1 
ki tárgyalásra az amnesztiajavaslatot lló M Filderman a házszabályokra való min 
hivatkozással ellenezte a napirend Iulnk 
megváltoztatását. milkk 

nűaiat 
d s 
k40 
iink, hoi 

iliti 
hhk mil 

ha 
monban 

mó és Ig 

mgy 1) 

akül 
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Belv. moziban: 

december 10. és 13. 

Gyárv. moziban: 

december 12. és 15., 
Mehalsai oziban 

december 15. és 17. 

NAPOLEON 
Történelmi monumentális film 22 felvo- 
násban, 2 részben. Soha, mióta a film- müvészet létezik, nem volt szerzőnek 
oly srencsés in pirációja, nem dol- 
gozott fel egy nagyszerü témát annyi ügvességg I, nem választotta meg sze- 
replőit oly taláalóan, mint Abel Gance, 
a nagy fimköltő ezen mestermüvéhez, 

Tökéletes müvészet! 
Történelem! Költészet! 

A cimszerepben: , 

ALBERT DIEUDONIÉ 
Monopol, Arta-film Pucuresti. 
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Este 9 órakor felemelt helyárak: 50, 
40, 25 és 20 lei. 

Jegyelővétel délelőtt 10-12 órakor. 
i / 

Karácsonyi gyermek örömöt j 
; E é játékot 

csakis a speciális játéküzletben 

„Paris Bazár 
(Jozsefv., Bulv. Carol 15, Krauser-ház) 

vásároljon, mert ott a legolcsóbb. 
Saját érdekében tekintse meg a dus 

játékárur ktaert. 
z mzzm 

Ax olcsón és jói 
akar szép butort vásárolni, csakis 

SIE B 0 LD butorgyárába menlen. 

Timisoara 1i, Távirda-u 19. Tel.: 6-99 

szakszerüa- 11 fekete recézaentt et gummivai legolcsóbb arban 

efváros, Strada Mocioni (Csilag-utca) 60 (volt régi papirgyár) 

sehojbert P., Gyárváros, Fő-utca 
és Frisch tajos cipész, 1, Dózsa-u. 51. 


